

**Vítězně** Takto mířil do cíle Velké pardubické Theophilos s žokejem Bartošem v roce 2019, následkem Strettonem (v modrém) a Mazhilisem (v pozadí). I tito dva valaši se na start zřítejších dostihů postaví, ovšem soupeři Theophila nebudou, startují společně v kratším dostihu. Foto: Tomáš Kubelka

# Kvalifikace jen formalitou, přilákala však vítěze Velké

**Řečeno hudební terminologií je čtvrtá kvalifikace nutným školním koncertem, jehož tóny je třeba odehrát. Všichni hlavní adepti na vítězství ve Velké pardubické už mají splněno. Přesto se řada z nich objeví v jiných dostizích odpoledne, které berou jejich týmy jako přípravu.**

**Stanislava Králová**  
redaktorka MF DNES

**PARDUBICE** V šestičlenném poli koní kvalifikačního dostihu se i tak objevuje jméno, které ze strategie ostatních trenérů vybočuje. Na start 5 800 metrů dlouhého dosti-

hu se postaví Theophilos, vítěz Velké pardubické z roku 2019.

Svěřenec Josefa Váni se může pochlubit i jedním kvalifikačním vítězstvím, když loni vyhrál na začátek července odloženou první kvalifikaci. Letos splnil kvalifikační podmínky už v květnu. Skončil sice pátý, ale úvodní kvalifikace byla tou bezesporu nejlépe obsazenou a na své přemožitele mnoho neztrácel.

Ze sobotní šestičlenné sestavy je navíc jediným koněm, který někdy kvalifikaci dokončil. Dva jeho soupeři se o to marně pokoušeli v srpnu a další tři čeká kvalifikační premiéra.

Zřejmě nejzajímavějším koněm v poli je tak druhý svěřenec trenéra Josefa Váni šestiletý hřebec Mahe King, který poslední roky startuje výhradně v Pardubicích a platí za excelentního překážkáře.

Kromě květnového startu, kdy se z jeho sedla poroučel žokej Josef Bartoš až v samém závěru dostihu, který měl výborně rozběhnoutý, nikdy neodešel horší než druhý. Pro-

tože Bartoš sedlá v dostihu Theophila, ryzáka stáje Statek Blata Český ráj pojede žokej Ondřej Velek.

Oběma Vánovcům by mohl cestu za nejvyššími odměnami zkrášlit možná Taste od Rock. Stájový kolega valacha Evžena poslední roky běhal v zahraničí a nutno říct, že na kratších distancích a malých zahraničních závodistištích ve Francii si vedl výborně. Letos startoval třikrát a po osmém místě z prvního startu bral poté druhé a třetí místo.

„Nemáme žádné ambice. Prostě to jdeme zkusit. Podle obsazení neočekávám žádný divoký dostih, což je fajn, když mám koně, který jde první seznamovací start. A když z někoho předběhneme, budeme spokojeni,“ řekl žokej Jaroslav Myška, který se vyhoupne do hnědákovy sedla.

Zajímavější představení skýtají kratší dostihy druhé kategorie. V nich se představí hned devět koní, kteří se postaví na start Velké.

„Dostih v nohách ještě potřebujeme, ale už ne tak dlouhý před Vel-

kou pardubickou,“ říká trenérka Talenta Hana Kabelková. V dostihu na 5 200 metrů má ještě jednoho svěřence, a sice syna slavné Registry Rekiho, kterému skoky v Pardubicích chutnají stejně tak jako v italském Meranu. V obou skončil letos dvakrát třetí.

Ve stejném dostihu se z účastníků ve Velké pardubické představí ještě veterán Mazhilis, šestý z loňské Velké Casper, osmý Stretton a jedenáctý Dulcar de Sivola.

Počítat je však třeba i s mladými jmény, mezi vytrvalce se dere Del Ray, šestiletý svěřenec trenéra Mimry, který trénuje své koně u Borohrádku, a zejména pak nenápadný, ale výborným koncem disponující Sacamiro. Valacha českého původu připravuje Kateřina Ilíková.

Stejně zajímavou podívanou slibuje Cena Deníku Právo, kde tři koně svou kvalitou ční nad zbytkem pole. Trenér Radek Holčák posílá na start výbornou univerzální Dajuku, ovšem lehké to mít nebude. O vítězství se bude prát jistě i druhý z

loňské Velké pardubické Player, který zřejmě bude tlačit na tempo. Trojlístek skvělých koní doplňuje ten nejmladší, teprve pětiletý ryzák Chelmsford, který tímto startem vstupuje do letošní sezony. Naposledy startoval loni v říjnu, kdy nadsadil svým dostihovým projevem a zvítězil. Od té doby však svěřenec Josefa Váni nestratoval.

Výše uvedený trenér připravil rošádu do nejkratšího krosu. Na start 3 300 metrů poslal dostihového cyklokrosaře, extrémní měkko a bláto milujícího No Time To Loose, který v roce 2017 vyhrál právě na tomto podkladu Velkou pardubickou. Jeho oblibu extrémních podmínek podtrhlo vítězství v letošní první kvalifikaci. Před jejím konáním vydatně napršelo a valach ukázal svoji kvalitu i ve 12 letech.

Dostihy začínají ve 13 hodin, už dnes se však na závodisti koná rovinový mítink doplněný o dva dostihy přes proutěné překážky. V pátek je start prvního dostihu v 15 hodin.